
令和元年度　秋学期　学生による授業評価アンケート集計結果 講義

2121

強くそう
思う

ややそう
思う

どちらとも
言えない

あまりそう
思わない

全くそう思
わない

5 4 3 2 1

Ⅰ 1 あなたはこの授業に意欲的に取り組みましたか 3.9 22.0% 46.5% 28.0% 2.9% 0.7% 4

2 2.9 9.1% 16.8% 38.3% 27.3% 8.6% 4

3 この授業のシラバスはあなたの受講に役立ちましたか 3.6 15.9% 36.9% 40.1% 5.3% 1.7% 8

4 あなたはこの授業の目標を把握できていましたか 3.8 20.3% 42.5% 32.5% 3.7% 0.9% 7

Ⅱ 5 授業はシラバスに沿って進められましたか 3.9 26.1% 41.4% 29.8% 1.9% 0.7% 6

6 授業の進行速度は適切でしたか 3.8 26.1% 38.3% 26.8% 7.7% 1.1% 25

2）早かった　1）遅かった 88.8% 11.2% 78

7 授業内容の難易度は適切でしたか 3.6 22.0% 35.9% 28.4% 12.0% 1.8% 32

2）難しかった　1）易しかった 95.5% 4.5% 133

8 教員の声や話し方は明瞭で聞き取りやすかったか 4.0 33.2% 37.9% 24.4% 3.7% 0.8% 7

9 教科書、プリント、参考文献などが授業の理解に役立ちましたか 4.0 35.9% 36.9% 23.2% 2.8% 1.2% 10

10 映像視覚教材(パワーポイント、ビデオなど)や板書が授業の理解に効果的でしたか 4.0 35.5% 36.2% 23.5% 3.6% 1.3% 5

11 授業内容は系統的によく整理され準備されていましたか 4.0 34.3% 39.1% 23.4% 2.5% 0.7% 13

12 課題、レポートの量は授業内容を理解する上で適切であったか 3.9 28.0% 35.8% 32.4% 3.0% 0.8% 29

2）多かった　1）少なかった 59.5% 40.5% 43

13 教員は効果的に学生の参加(質問、発言、自主学習)を促しましたか 3.8 26.5% 37.1% 29.8% 5.1% 1.5% 5

14 教員は受講生の反応を確かめながら授業を進めていましたか 4.0 30.5% 38.9% 26.5% 3.4% 0.8% 5

15 教員は熱意を持って授業していましたか 4.1 39.6% 36.0% 22.6% 1.2% 0.6% 9
Ⅲ 18 この授業の内容をよく理解できた 3.8 23.2% 39.7% 30.5% 5.1% 1.5% 10

19 この授業の内容に興味・関心が持てた 3.9 29.0% 39.1% 25.9% 4.5% 1.5% 9

20 自分で調べ、考える姿勢が身についた 3.8 24.9% 38.5% 31.6% 3.6% 1.4% 11

21 この授業を通して新しい知識や考え方が習得できた 4.0 32.0% 39.8% 25.0% 2.3% 0.9% 10

 総合評価 平均値
強くそう

思う
ややそう

思う
どちらとも
言えない

あまりそう
思わない

全くそう思
わない

無効
回答数

Ⅳ 22 4.0 33.3% 38.4% 24.3% 2.5% 1.5% 16

分別 平均値 全体の平均 5 4 3 2 1 回答数

1 Ⅰ．学 3.5 3.4 466 984 592 61 14 2117
2 Ⅱ．教 3.9 3.9 192 355 811 577 182 2117
3 Ⅲ．授 3.9 3.7 336 780 848 113 36 2113
4 Ⅳ．総 4.0 3.8 430 898 687 79 20 2114

5 553 875 631 41 15 2115
6 547 802 562 162 23 2096
7 459 749 593 251 37 2089
8 702 802 516 78 16 2114
9 757 780 489 60 25 2111

10 751 765 497 76 27 2116
11 723 824 494 52 15 2108
12 585 749 678 63 17 2092
13 561 786 630 108 31 2116
14 645 824 560 71 16 2116
15 837 760 477 25 13 2112
16 0 0 0 0 0 0
17 0 0 0 0 0 0
18 489 839 644 108 31 2111
19 613 825 548 95 31 2112
20 526 813 666 75 30 2110
21 675 840 527 49 20 2111
22 702 809 511 52 31 2105

学部全体の平均値 全体の平均値
1 学部全体の平均値 3.9 3.9
2 2.9 2.9
3 3.6 3.6
4 3.8 3.8
5 3.9 3.9
6 3.8 3.8
7 3.6 3.6
8 4.0 4.0
9 4.0 4.0

10 4.0 4.0
11 4.0 4.0
12 3.9 3.9
13 3.8 3.8

この授業を受講して有意義であった

分
野 設     問

玉川大学

無効
回答数

平均値

農学部全体

回答数（全体）：

あなたがこの授業1回分の授業外に学習(予習・復習・課題)した時間はどれくらいですか
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Ⅰ．学生の取組み

Ⅱ．教員の取組み

Ⅲ．授業の成果

Ⅳ．総合評価

分野別平均値
◎平均値について
質問項目毎に「無効」を除いた平均値

平均値＝（「5」回答数×5+「4」回答数
×4+「3」回答数×3+「2」回答数×2+「1」
回答数×1）/回答数
小数点第2位四捨五入

◎無効数について
無答、複数回答、記入ミスの数

130079
タイプライターテキスト
※設問2については、「5：3時間以上、4：2時間以上3時間未満、3：1時間以上2時間未満、2：1時間未満、1：全くしていない」の5段階で回答（以降学科集計も同様）。



令和元年度　秋学期　学生による授業評価アンケート集計結果 実験・実習

672

強くそう
思う

ややそう
思う

どちらとも
言えない

あまりそう
思わない

全くそう思
わない

5 4 3 2 1

Ⅰ 1 あなたはこの授業に意欲的に取り組みましたか 4.2 38.5% 47.8% 12.4% 1.2% 0.1% 1

2 3.6 28.6% 21.5% 30.8% 16.8% 2.2% 1

3 この授業のシラバスはあなたの受講に役立ちましたか 3.7 21.3% 37.3% 34.3% 4.9% 2.2% 1

4 あなたはこの授業の目標を把握できていましたか 4.0 27.5% 45.4% 25.1% 1.6% 0.4% 2

Ⅱ 5 授業はシラバスに沿って進められましたか 4.1 36.1% 39.6% 22.4% 1.8% 0.1% 1

6 実験・実習内容の量は適切でしたか 3.7 25.4% 37.6% 24.8% 10.5% 1.7% 7

2）多かった　1）少なかった 98.1% 1.9% 28

7 実験・実習内容の難易度は適切でしたか 3.7 23.1% 38.2% 28.8% 8.8% 1.0% 5

2）難しかった　1）易しかった 97.6% 2.4% 25

8 実験や実習の方法や作業の説明は明瞭で分かりやすかったか 4.0 32.3% 40.4% 23.8% 2.7% 0.7% 1

9 教科書、プリント、参考文献などが授業の理解に役立ちましたか 4.1 34.5% 44.0% 19.9% 1.3% 0.3% 2

10 映像視覚教材(パワーポイントなど)や実験材料が授業の理解に効果的に活用されていましたか 4.0 32.6% 43.3% 20.2% 3.4% 0.4% 3

11 実験・実習がスムーズに進められるよう、材料や器具が十分準備されていましたか 4.2 46.3% 34.2% 16.9% 2.1% 0.4% 3

12 課題、レポートの量は授業内容を理解する上で適切であったか 3.8 26.2% 36.8% 26.5% 8.6% 1.8% 12

2）多かった　1）少なかった 97.3% 2.7% 32

13 教員は効果的に学生の参加(質問、発言、自主学習、実験・実習への取り組み)を促しましたか 4.1 33.2% 42.4% 21.7% 2.2% 0.4% 0

14 教員は受講生の反応を確かめながら授業を進めていましたか 4.1 34.5% 41.6% 20.4% 2.7% 0.7% 2

15 教員は熱意を持って授業していましたか 4.2 39.8% 38.0% 20.6% 1.2% 0.4% 3
Ⅲ 18 この授業の内容をよく理解できた 4.0 25.4% 48.4% 24.3% 1.6% 0.3% 0

19 この授業の内容に興味・関心が持てた 4.0 30.6% 44.1% 23.1% 1.3% 0.9% 1

20 自分で調べ、考える姿勢が身についた 4.1 36.1% 40.8% 22.1% 0.7% 0.3% 1

21 この授業を通して新しい知識や考え方が習得できた 4.2 41.4% 41.4% 16.3% 0.6% 0.3% 3

 総合評価 平均値
強くそう

思う
ややそう

思う
どちらとも
言えない

あまりそう
思わない

全くそう思
わない

無効
回答数

Ⅳ 22 4.1 39.3% 38.5% 20.4% 0.9% 0.9% 1

分別 平均値 全体の平均 5 4 3 2 1 回答数

1 Ⅰ．学 3.9 3.4 258 321 83 8 1 671
2 Ⅱ．教 4.0 3.9 192 144 207 113 15 671
3 Ⅲ．授 4.1 3.7 143 250 230 33 15 671
4 Ⅳ．総 4.1 3.8 184 304 168 11 3 670

5 242 266 150 12 1 671
6 169 250 165 70 11 665
7 154 255 192 59 7 667
8 217 271 160 18 5 671
9 231 295 133 9 2 670

10 218 290 135 23 3 669
11 310 229 113 14 3 669
12 173 243 175 57 12 660
13 223 285 146 15 3 672
14 231 279 137 18 5 670
15 266 254 138 8 3 669
16 0 0 0 0 0 0
17 0 0 0 0 0 0
18 171 325 163 11 2 672
19 205 296 155 9 6 671
20 242 274 148 5 2 671
21 277 277 109 4 2 669
22 264 258 137 6 6 671

学部全体の平均値 全体の平均値
1 学部全体の平均値 4.2 4.2
2 3.6 3.6
3 3.7 3.7
4 4.0 4.0
5 4.1 4.1
6 3.7 3.7
7 3.7 3.7
8 4.0 4.0
9 4.1 4.1

10 4.0 4.0
11 4.2 4.2
12 3.8 3.8
13 4.1 4.1

この授業を受講して有意義であった

分
野 設     問

玉川大学

無効
回答数

平均値

農学部全体

回答数（全体）：

あなたがこの授業1回分の授業外に学習(予習・復習・課題)した時間はどれくらいですか
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Ⅰ．学生の取組み

Ⅱ．教員の取組み

Ⅲ．授業の成果

Ⅳ．総合評価

分野別平均値
◎平均値について
質問項目毎に「無効」を除いた平均値

平均値＝（「5」回答数×5+「4」回答数
×4+「3」回答数×3+「2」回答数×2+「1」
回答数×1）/回答数
小数点第2位四捨五入

◎無効数について
無答、複数回答、記入ミスの数



令和元年度　秋学期　学生による授業評価アンケート集計表〔科目別〕 講義

履修者 回答数

1086 1018

非常に良
い

良い 普通
あまり良
くない

良くない

5 4 3 2 1

Ⅰ 1 あなたはこの授業に意欲的に取り組みましたか 3.9 23.9% 49.2% 23.9% 2.1% 1.0% 1

2 2.9 7.4% 15.9% 42.6% 28.2% 5.8% 2

3 この授業のシラバスはあなたの受講に役立ちましたか 3.6 16.6% 38.2% 37.4% 5.4% 2.4% 5

4 あなたはこの授業の目標を把握できていましたか 3.9 23.5% 44.2% 28.2% 3.2% 1.0% 4

Ⅱ 5 授業はシラバスに沿って進められましたか 3.9 27.3% 43.5% 25.5% 2.5% 1.2% 4

6 授業の進行速度は適切でしたか 3.8 27.8% 37.5% 24.4% 8.7% 1.5% 11

2）早かった　1）遅かった 89.8% 10.2% 44

7 授業内容の難易度は適切でしたか 3.6 22.2% 35.3% 27.2% 13.3% 2.0% 11

2）難しかった　1）易しかった 96.4% 3.6% 71

8 教員の声や話し方は明瞭で聞き取りやすかったか 4.0 34.7% 39.5% 21.2% 3.6% 1.0% 4

9 教科書、プリント、参考文献などが授業の理解に役立ちましたか 4.1 38.2% 36.8% 20.3% 2.8% 2.0% 7

10 映像視覚教材(パワーポイント、ビデオなど)や板書が授業の理解に効果的でしたか 4.0 37.5% 34.7% 21.9% 3.7% 2.2% 1

11 授業内容は系統的によく整理され準備されていましたか 4.1 37.9% 39.5% 19.1% 2.3% 1.2% 4

12 課題、レポートの量は授業内容を理解する上で適切であったか 3.9 29.2% 38.3% 27.8% 3.4% 1.3% 9

2）多かった　1）少なかった 59.1% 40.9% 25

13 教員は効果的に学生の参加(質問、発言、自主学習)を促しましたか 3.9 30.1% 38.9% 25.6% 3.8% 1.6% 4

14 教員は受講生の反応を確かめながら授業を進めていましたか 4.0 33.5% 40.6% 22.0% 2.9% 0.9% 1

15 教員は熱意を持って授業していましたか 4.2 45.2% 34.6% 18.6% 0.9% 0.7% 3

Ⅲ 18 3.8 26.0% 39.3% 27.3% 5.5% 1.9% 3

19 この授業の内容に興味・関心が持てた 3.9 33.0% 38.0% 21.9% 5.1% 2.0% 4

20 自分で調べ、考える姿勢が身についた 3.9 27.9% 39.2% 27.8% 3.2% 1.9% 5

21 この授業を通して新しい知識や考え方が習得できた 4.1 36.3% 39.9% 20.3% 2.1% 1.4% 4

 総合評価 平均値
非常に良

い
良い 普通

あまり良
くない

良くない
無効

回答数

Ⅳ 22 この授業を受講して有意義であった 4.1 37.7% 38.4% 19.2% 2.9% 1.8% 5

分別 この授業の平均 学部全体の平均 5 4 3 2 1 回答数
1 Ⅰ．学 3.6 3.5 243 500 243 21 10 1017
2 Ⅱ．教 4.0 3.9 75 162 433 287 59 1016
3 Ⅲ．授 3.9 3.9 168 387 379 55 24 1013
4 Ⅳ．総 4.1 4.0 238 448 286 32 10 1014
5 277 441 259 25 12 1014
6 280 378 246 88 15 1007
7 224 355 274 134 20 1007
8 352 401 215 36 10 1014
9 386 372 205 28 20 1011

10 381 353 223 38 22 1017
11 384 401 194 23 12 1014
12 295 386 281 34 13 1009
13 305 394 260 39 16 1014
14 341 413 224 30 9 1017
15 459 351 189 9 7 1015
16 0 0 0 0 0 0
17 0 0 0 0 0 0
18 264 399 277 56 19 1015
19 335 385 222 52 20 1014
20 283 397 282 32 19 1013
21 368 405 206 21 14 1014
22 382 389 195 29 18 1013
総合満足度 22

群別 当該科目の平均値 学部全体の平均値
1 Ⅰ 3.9 3.9
2 2.9 2.9
3 3.6 3.6
4 3.9 3.8
5 Ⅱ 3.9 3.9
6 3.8 3.8
7 3.6 3.6
8 4.0 4.0
9 4.1 4.0

10 4.0 4.0

この授業の内容をよく理解できた

群
この授業の

平均値

玉川大学　農学部

学科 生産農学科

あなたがこの授業1回分の授業外に学習(予習・復習・課題)した時間はどれくらいですか

無効
回答数設     問
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当該科目平均値と学部全体平均値の比較
当該科目の平均値

学部全体の平均値

37.7%
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2.9% 1.8%

総合満足度

非常に良い 良い 普通 あまり良くない 良くない

0
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Ⅰ．学生の取組み

Ⅱ．教員の取組み

Ⅲ．授業の成果

Ⅳ．総合評価

分野別レーダーチャート

当該科目の平均値 学部全体の平均値



令和元年度　秋学期　学生による授業評価アンケート集計表〔科目別〕 実験・実習

履修者 回答数

390 363

非常に良
い

良い 普通
あまり良
くない

良くない

5 4 3 2 1

Ⅰ 1 あなたはこの授業に積極的に取り組みましたか 4.2 38.8% 46.3% 13.2% 1.4% 0.3% 0

2 3.6 30.7% 21.0% 30.7% 15.7% 1.9% 1

3 この授業のシラバスはあなたの受講に役立ちましたか 3.7 22.6% 33.9% 34.7% 5.5% 3.3% 0

4 あなたはこの授業の目標を把握できていましたか 4.0 26.7% 48.5% 22.9% 1.4% 0.6% 0

Ⅱ 5 授業はシラバスに沿って進められましたか 4.1 37.3% 39.2% 21.5% 1.7% 0.3% 1

6 実験・実習内容の量は適切でしたか 3.8 27.4% 38.5% 24.9% 8.0% 1.1% 2

2）多かった　1）少なかった 100.0% 0.0% 17

7 実験・実習内容の難易度は適切でしたか 3.8 26.0% 41.4% 24.6% 7.2% 0.8% 1

2）難しかった　1）易しかった 92.9% 7.1% 15

8 実験や実習の方法や作業の説明は明瞭で分かりやすかったか 4.1 34.5% 42.3% 20.2% 2.2% 0.8% 1

9 教科書、プリント、参考文献などが授業の理解に役立ちましたか 4.2 37.6% 43.4% 16.6% 1.9% 0.6% 1

10 映像視覚教材(パワーポイントなど)や実験材料が授業の理解に効果的に活用されていましたか 4.1 36.4% 44.4% 14.6% 3.9% 0.8% 0

11 実験・実習がスムーズに進められるよう、材料や器具が十分準備されていましたか 4.2 47.9% 32.7% 15.5% 3.0% 0.8% 2

12 課題、レポートの量は授業内容を理解する上で適切であったか 3.9 30.6% 35.9% 24.8% 7.0% 1.7% 4

2）多かった　1）少なかった 92.3% 7.7% 18

13 教員は効果的に学生の参加(質問、発言、自主学習、実験・実習への取り組み)を促しましたか 4.1 36.1% 41.0% 19.6% 2.8% 0.6% 0

14 教員は受講生の反応を確かめながら授業を進めていましたか 4.1 38.7% 40.1% 18.5% 2.2% 0.6% 1

15 教員は熱意を持って授業していましたか 4.2 43.1% 37.6% 17.4% 1.1% 0.8% 1

Ⅲ 18 4.0 28.1% 48.5% 21.2% 1.7% 0.6% 0

19 この授業の内容に興味・関心が持てた 4.1 35.6% 43.9% 18.5% 1.1% 0.8% 1

20 自分で調べ、考える姿勢が身についた 4.1 37.6% 41.4% 19.6% 0.8% 0.6% 1

21 この授業を通して新しい知識や考え方が習得できた 4.3 44.9% 40.4% 13.6% 0.6% 0.6% 2

 総合評価 平均値
非常に良

い
良い 普通

あまり良
くない

良くない
無効

回答数

Ⅳ 22 この授業を受講して有意義であった 4.2 44.5% 37.3% 16.9% 0.8% 0.6% 1

分別 この授業の平均 学部全体の平均 5 4 3 2 1 回答数
1 Ⅰ．学 3.9 3.9 141 168 48 5 1 363
2 Ⅱ．教 4.1 4.0 111 76 111 57 7 362
3 Ⅲ．授 4.1 4.1 82 123 126 20 12 363
4 Ⅳ．総 4.2 4.1 97 176 83 5 2 363
5 135 142 78 6 1 362
6 99 139 90 29 4 361
7 94 150 89 26 3 362
8 125 153 73 8 3 362
9 136 157 60 7 2 362

10 132 161 53 14 3 363
11 173 118 56 11 3 361
12 110 129 89 25 6 359
13 131 149 71 10 2 363
14 140 145 67 8 2 362
15 156 136 63 4 3 362
16 0 0 0 0 0 0
17 0 0 0 0 0 0
18 102 176 77 6 2 363
19 129 159 67 4 3 362
20 136 150 71 3 2 362
21 162 146 49 2 2 361
22 161 135 61 3 2 362
総合満足度 22

群別 当該科目の平均値 学部全体の平均値
1 Ⅰ 4.2 4.2
2 3.6 3.6
3 3.7 3.7
4 4.0 4.0
5 Ⅱ 4.1 4.1
6 3.8 3.7
7 3.8 3.7
8 4.1 4.0
9 4.2 4.1

10 4.1 4.0

この授業の内容をよく理解できた

群
この授業の

平均値

玉川大学　農学部

学科 生産農学科

あなたがこの授業1回分の授業外に学習(予習・復習・課題)した時間はどれくらいですか

無効
回答数設     問

0.0

1.0

2.0

3.0

4.0

5.0

0.0

1.0

2.0

3.0

4.0

5.0

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 18 19 20 21 22

当該科目平均値と学部全体平均値の比較
当該科目の平均値

学部全体の平均値

44.5%

37.3%

16.9%

0.8%
0.6%総合満足度

非常に良い 良い 普通 あまり良くない 良くない

0
1
2
3
4
5

Ⅰ．学生の取組み

Ⅱ．教員の取組み

Ⅲ．授業の成果

Ⅳ．総合評価

分野別レーダーチャート

当該科目の平均値 学部全体の平均値



令和元年度　秋学期　学生による授業評価アンケート集計表〔科目別〕 講義

履修者 回答数

442 408

非常に良
い

良い 普通
あまり良
くない

良くない

5 4 3 2 1

Ⅰ 1 あなたはこの授業に意欲的に取り組みましたか 3.9 21.8% 49.5% 26.0% 2.7% 0.0% 0

2 2.9 10.8% 16.7% 35.0% 25.7% 11.8% 0

3 この授業のシラバスはあなたの受講に役立ちましたか 3.6 17.0% 34.7% 39.7% 7.4% 1.2% 2

4 あなたはこの授業の目標を把握できていましたか 3.7 19.2% 43.5% 30.0% 6.4% 1.0% 1

Ⅱ 5 授業はシラバスに沿って進められましたか 3.9 27.7% 41.7% 27.5% 2.9% 0.2% 0

6 授業の進行速度は適切でしたか 3.8 25.7% 39.2% 23.9% 9.5% 1.7% 7

2）早かった　1）遅かった 92.9% 7.1% 17

7 授業内容の難易度は適切でしたか 3.6 25.9% 33.9% 22.4% 14.3% 3.5% 10

2）難しかった　1）易しかった 92.9% 7.1% 29

8 教員の声や話し方は明瞭で聞き取りやすかったか 4.0 35.3% 36.8% 20.8% 6.1% 1.0% 0

9 教科書、プリント、参考文献などが授業の理解に役立ちましたか 4.0 35.6% 37.3% 20.6% 5.9% 0.5% 1

10 映像視覚教材(パワーポイント、ビデオなど)や板書が授業の理解に効果的でしたか 4.1 36.0% 40.4% 19.1% 3.9% 0.5% 0

11 授業内容は系統的によく整理され準備されていましたか 4.0 32.7% 40.5% 22.4% 3.9% 0.5% 1

12 課題、レポートの量は授業内容を理解する上で適切であったか 3.9 28.5% 35.4% 31.1% 5.1% 0.0% 12

2）多かった　1）少なかった 71.4% 28.6% 13

13 教員は効果的に学生の参加(質問、発言、自主学習)を促しましたか 3.9 29.9% 34.8% 27.9% 5.6% 1.7% 0

14 教員は受講生の反応を確かめながら授業を進めていましたか 3.9 28.7% 37.3% 28.0% 4.7% 1.2% 1

15 教員は熱意を持って授業していましたか 4.2 41.1% 37.7% 18.0% 2.2% 1.0% 2

Ⅲ 18 3.8 22.9% 41.3% 27.9% 6.0% 2.0% 6

19 この授業の内容に興味・関心が持てた 3.9 30.9% 39.9% 22.8% 5.2% 1.2% 4

20 自分で調べ、考える姿勢が身についた 3.9 26.8% 38.2% 30.0% 3.7% 1.2% 5

21 この授業を通して新しい知識や考え方が習得できた 4.0 30.3% 41.4% 23.3% 4.5% 0.5% 5

 総合評価 平均値
非常に良

い
良い 普通

あまり良
くない

良くない
無効

回答数

Ⅳ 22 この授業を受講して有意義であった 3.9 32.3% 37.6% 24.1% 3.8% 2.3% 9

分別 この授業の平均 学部全体の平均 5 4 3 2 1 回答数
1 Ⅰ．学 3.5 3.5 89 202 106 11 0 408
2 Ⅱ．教 3.9 3.9 44 68 143 105 48 408
3 Ⅲ．授 3.9 3.9 69 141 161 30 5 406
4 Ⅳ．総 3.9 4.0 78 177 122 26 4 407
5 113 170 112 12 1 408
6 103 157 96 38 7 401
7 103 135 89 57 14 398
8 144 150 85 25 4 408
9 145 152 84 24 2 407

10 147 165 78 16 2 408
11 133 165 91 16 2 407
12 113 140 123 20 0 396
13 122 142 114 23 7 408
14 117 152 114 19 5 407
15 167 153 73 9 4 406
16 0 0 0 0 0 0
17 0 0 0 0 0 0
18 92 166 112 24 8 402
19 125 161 92 21 5 404
20 108 154 121 15 5 403
21 122 167 94 18 2 403
22 129 150 96 15 9 399
総合満足度 22

群別 当該科目の平均値 学部全体の平均値
1 Ⅰ 3.9 3.9
2 2.9 2.9
3 3.6 3.6
4 3.7 3.8
5 Ⅱ 3.9 3.9
6 3.8 3.8
7 3.6 3.6
8 4.0 4.0
9 4.0 4.0

10 4.1 4.0

この授業の内容をよく理解できた

群
この授業の

平均値

玉川大学　農学部

学科 環境農学科

あなたがこの授業1回分の授業外に学習(予習・復習・課題)した時間はどれくらいですか

無効
回答数設     問

0.0

1.0

2.0

3.0

4.0

5.0

0.0

1.0

2.0

3.0

4.0

5.0

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 18 19 20 21 22

当該科目平均値と学部全体平均値の比較
当該科目の平均値

学部全体の平均値

32.3%

37.6%

24.1%

3.8% 2.3%
総合満足度

非常に良い 良い 普通 あまり良くない 良くない

0
1
2
3
4
5

Ⅰ．学生の取組み

Ⅱ．教員の取組み

Ⅲ．授業の成果

Ⅳ．総合評価

分野別レーダーチャート

当該科目の平均値 学部全体の平均値



令和元年度　秋学期　学生による授業評価アンケート集計表〔科目別〕 実験・実習

履修者 回答数

175 165

非常に良
い

良い 普通
あまり良
くない

良くない

5 4 3 2 1

Ⅰ 1 あなたはこの授業に積極的に取り組みましたか 4.2 32.1% 57.6% 8.5% 1.8% 0.0% 0

2 3.1 15.2% 18.8% 33.9% 27.9% 4.2% 0

3 この授業のシラバスはあなたの受講に役立ちましたか 3.7 17.0% 38.2% 38.8% 5.5% 0.6% 0

4 あなたはこの授業の目標を把握できていましたか 3.9 26.8% 41.5% 29.9% 1.8% 0.0% 1

Ⅱ 5 授業はシラバスに沿って進められましたか 4.0 30.9% 44.2% 23.6% 1.2% 0.0% 0

6 実験・実習内容の量は適切でしたか 3.8 21.9% 43.1% 24.4% 9.4% 1.3% 5

2）多かった　1）少なかった 92.9% 7.1% 3

7 実験・実習内容の難易度は適切でしたか 3.7 20.5% 39.8% 34.2% 5.0% 0.6% 4

2）難しかった　1）易しかった 100.0% 0.0% 4

8 実験や実習の方法や作業の説明は明瞭で分かりやすかったか 4.1 32.7% 44.2% 21.2% 1.8% 0.0% 0

9 教科書、プリント、参考文献などが授業の理解に役立ちましたか 4.1 33.9% 46.7% 19.4% 0.0% 0.0% 0

10 映像視覚教材(パワーポイントなど)や実験材料が授業の理解に効果的に活用されていましたか 4.0 28.2% 44.2% 25.2% 2.5% 0.0% 2

11 実験・実習がスムーズに進められるよう、材料や器具が十分準備されていましたか 4.3 50.0% 32.9% 15.2% 1.8% 0.0% 1

12 課題、レポートの量は授業内容を理解する上で適切であったか 3.8 18.5% 45.7% 29.0% 6.2% 0.6% 3

2）多かった　1）少なかった 100.0% 0.0% 4

13 教員は効果的に学生の参加(質問、発言、自主学習、実験・実習への取り組み)を促しましたか 4.1 33.3% 44.8% 20.6% 1.2% 0.0% 0

14 教員は受講生の反応を確かめながら授業を進めていましたか 4.1 31.7% 45.7% 20.7% 1.8% 0.0% 1

15 教員は熱意を持って授業していましたか 4.2 38.7% 39.3% 20.9% 1.2% 0.0% 2

Ⅲ 18 4.0 21.2% 55.8% 23.0% 0.0% 0.0% 0

19 この授業の内容に興味・関心が持てた 4.0 27.3% 47.3% 24.8% 0.6% 0.0% 0

20 自分で調べ、考える姿勢が身についた 4.1 32.7% 44.2% 22.4% 0.6% 0.0% 0

21 この授業を通して新しい知識や考え方が習得できた 4.2 37.0% 47.3% 15.2% 0.6% 0.0% 0

 総合評価 平均値
非常に良

い
良い 普通

あまり良
くない

良くない
無効

回答数

Ⅳ 22 この授業を受講して有意義であった 4.2 36.4% 44.2% 18.8% 0.6% 0.0% 0

分別 この授業の平均 学部全体の平均 5 4 3 2 1 回答数
1 Ⅰ．学 3.7 3.9 53 95 14 3 0 165
2 Ⅱ．教 4.0 4.0 25 31 56 46 7 165
3 Ⅲ．授 4.1 4.1 28 63 64 9 1 165
4 Ⅳ．総 4.2 4.1 44 68 49 3 0 164
5 51 73 39 2 0 165
6 35 69 39 15 2 160
7 33 64 55 8 1 161
8 54 73 35 3 0 165
9 56 77 32 0 0 165

10 46 72 41 4 0 163
11 82 54 25 3 0 164
12 30 74 47 10 1 162
13 55 74 34 2 0 165
14 52 75 34 3 0 164
15 63 64 34 2 0 163
16 0 0 0 0 0 0
17 0 0 0 0 0 0
18 35 92 38 0 0 165
19 45 78 41 1 0 165
20 54 73 37 1 0 165
21 61 78 25 1 0 165
22 60 73 31 1 0 165
総合満足度 22

群別 当該科目の平均値 学部全体の平均値
1 Ⅰ 4.2 4.2
2 3.1 3.6
3 3.7 3.7
4 3.9 4.0
5 Ⅱ 4.0 4.1
6 3.8 3.7
7 3.7 3.7
8 4.1 4.0
9 4.1 4.1

10 4.0 4.0

この授業の内容をよく理解できた

群
この授業の

平均値

玉川大学　農学部

学科 環境農学科

あなたがこの授業1回分の授業外に学習(予習・復習・課題)した時間はどれくらいですか

無効
回答数設     問

0.0

1.0

2.0

3.0

4.0

5.0

0.0

1.0

2.0

3.0

4.0

5.0

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 18 19 20 21 22

当該科目平均値と学部全体平均値の比較
当該科目の平均値

学部全体の平均値

36.4%

44.2%

18.8%

0.6% 0.0%

総合満足度

非常に良い 良い 普通 あまり良くない 良くない

0
1
2
3
4
5

Ⅰ．学生の取組み

Ⅱ．教員の取組み

Ⅲ．授業の成果

Ⅳ．総合評価

分野別レーダーチャート

当該科目の平均値 学部全体の平均値



令和元年度　秋学期　学生による授業評価アンケート集計表〔科目別〕 講義

履修者 回答数

756 695

非常に良
い

良い 普通
あまり良
くない

良くない

5 4 3 2 1

Ⅰ 1 あなたはこの授業に意欲的に取り組みましたか 3.7 19.4% 40.8% 35.1% 4.2% 0.6% 3

2 2.9 10.5% 18.0% 33.9% 26.7% 10.8% 2

3 この授業のシラバスはあなたの受講に役立ちましたか 3.6 14.3% 36.3% 44.4% 4.0% 1.0% 1

4 あなたはこの授業の目標を把握できていましたか 3.7 16.5% 39.4% 40.3% 3.0% 0.9% 2

Ⅱ 5 授業はシラバスに沿って進められましたか 3.8 23.5% 38.1% 37.5% 0.6% 0.3% 2

6 授業の進行速度は適切でしたか 3.8 23.8% 38.8% 32.0% 5.2% 0.1% 7

2）早かった　1）遅かった 80.0% 20.0% 17

7 授業内容の難易度は適切でしたか 3.7 19.3% 37.9% 33.6% 8.8% 0.4% 11

2）難しかった　1）易しかった 96.7% 3.3% 33

8 教員の声や話し方は明瞭で聞き取りやすかったか 3.9 29.8% 36.3% 31.2% 2.5% 0.3% 3

9 教科書、プリント、参考文献などが授業の理解に役立ちましたか 4.0 32.6% 36.9% 28.9% 1.2% 0.4% 2

10 映像視覚教材(パワーポイント、ビデオなど)や板書が授業の理解に効果的でしたか 4.0 32.3% 35.7% 28.4% 3.2% 0.4% 4

11 授業内容は系統的によく整理され準備されていましたか 4.0 30.0% 37.6% 30.4% 1.9% 0.1% 8

12 課題、レポートの量は授業内容を理解する上で適切であったか 3.8 25.8% 32.5% 39.9% 1.3% 0.6% 8

2）多かった　1）少なかった 50.0% 50.0% 5

13 教員は効果的に学生の参加(質問、発言、自主学習)を促しましたか 3.7 19.3% 36.0% 36.9% 6.6% 1.2% 1

14 教員は受講生の反応を確かめながら授業を進めていましたか 3.9 27.0% 37.4% 32.1% 3.2% 0.3% 3

15 教員は熱意を持って授業していましたか 4.0 30.5% 37.0% 31.1% 1.0% 0.3% 4

Ⅲ 18 3.7 19.2% 39.5% 36.7% 4.0% 0.6% 1

19 この授業の内容に興味・関心が持てた 3.8 22.0% 40.2% 33.7% 3.2% 0.9% 1

20 自分で調べ、考える姿勢が身についた 3.7 19.5% 37.8% 37.9% 4.0% 0.9% 1

21 この授業を通して新しい知識や考え方が習得できた 3.9 26.7% 38.6% 32.7% 1.4% 0.6% 1

 総合評価 平均値
非常に良

い
良い 普通

あまり良
くない

良くない
無効

回答数

Ⅳ 22 この授業を受講して有意義であった 3.9 27.6% 39.0% 31.7% 1.2% 0.6% 2

分別 この授業の平均 学部全体の平均 5 4 3 2 1 回答数
1 Ⅰ．学 3.5 3.5 134 282 243 29 4 692
2 Ⅱ．教 3.9 3.9 73 125 235 185 75 693
3 Ⅲ．授 3.8 3.9 99 252 308 28 7 694
4 Ⅳ．総 3.9 4.0 114 273 279 21 6 693
5 163 264 260 4 2 693
6 164 267 220 36 1 688
7 132 259 230 60 3 684
8 206 251 216 17 2 692
9 226 256 200 8 3 693

10 223 247 196 22 3 691
11 206 258 209 13 1 687
12 177 223 274 9 4 687
13 134 250 256 46 8 694
14 187 259 222 22 2 692
15 211 256 215 7 2 691
16 0 0 0 0 0 0
17 0 0 0 0 0 0
18 133 274 255 28 4 694
19 153 279 234 22 6 694
20 135 262 263 28 6 694
21 185 268 227 10 4 694
22 191 270 220 8 4 693
総合満足度 22

群別 当該科目の平均値 学部全体の平均値
1 Ⅰ 3.7 3.9
2 2.9 2.9
3 3.6 3.6
4 3.7 3.8
5 Ⅱ 3.8 3.9
6 3.8 3.8
7 3.7 3.6
8 3.9 4.0
9 4.0 4.0

10 4.0 4.0

この授業の内容をよく理解できた

群
この授業の

平均値

玉川大学　農学部

学科 先端食農学科

あなたがこの授業1回分の授業外に学習(予習・復習・課題)した時間はどれくらいですか

無効
回答数設     問

0.0

1.0

2.0

3.0

4.0

5.0

0.0

1.0

2.0

3.0

4.0

5.0

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 18 19 20 21 22

当該科目平均値と学部全体平均値の比較
当該科目の平均値

学部全体の平均値

27.6%

39.0%

31.7%

1.2%
0.6%

総合満足度

非常に良い 良い 普通 あまり良くない 良くない

0
1
2
3
4
5

Ⅰ．学生の取組み

Ⅱ．教員の取組み

Ⅲ．授業の成果

Ⅳ．総合評価

分野別レーダーチャート

当該科目の平均値 学部全体の平均値



令和元年度　秋学期　学生による授業評価アンケート集計表〔科目別〕 実験・実習

履修者 回答数

151 144

非常に良
い

良い 普通
あまり良
くない

良くない

5 4 3 2 1

Ⅰ 1 あなたはこの授業に積極的に取り組みましたか 4.3 44.8% 40.6% 14.7% 0.0% 0.0% 1

2 4.0 38.9% 25.7% 27.8% 6.9% 0.7% 0

3 この授業のシラバスはあなたの受講に役立ちましたか 3.9 23.1% 44.8% 28.0% 2.8% 1.4% 1

4 あなたはこの授業の目標を把握できていましたか 4.0 30.1% 42.0% 25.2% 2.1% 0.7% 1

Ⅱ 5 授業はシラバスに沿って進められましたか 4.1 38.9% 35.4% 22.9% 2.8% 0.0% 0

6 実験・実習内容の量は適切でしたか 3.5 24.3% 29.2% 25.0% 18.1% 3.5% 0

2）多かった　1）少なかった 100.0% 0.0% 8

7 実験・実習内容の難易度は適切でしたか 3.4 18.8% 28.5% 33.3% 17.4% 2.1% 0

2）難しかった　1）易しかった 100.0% 0.0% 6

8 実験や実習の方法や作業の説明は明瞭で分かりやすかったか 3.8 26.4% 31.3% 36.1% 4.9% 1.4% 0

9 教科書、プリント、参考文献などが授業の理解に役立ちましたか 4.0 27.3% 42.7% 28.7% 1.4% 0.0% 1

10 映像視覚教材(パワーポイントなど)や実験材料が授業の理解に効果的に活用されていましたか 3.9 28.0% 39.9% 28.7% 3.5% 0.0% 1

11 実験・実習がスムーズに進められるよう、材料や器具が十分準備されていましたか 4.2 38.2% 39.6% 22.2% 0.0% 0.0% 0

12 課題、レポートの量は授業内容を理解する上で適切であったか 3.5 23.7% 28.8% 28.1% 15.8% 3.6% 5

2）多かった　1）少なかった 100.0% 0.0% 10

13 教員は効果的に学生の参加(質問、発言、自主学習、実験・実習への取り組み)を促しましたか 3.9 25.7% 43.1% 28.5% 2.1% 0.7% 0

14 教員は受講生の反応を確かめながら授業を進めていましたか 3.9 27.1% 41.0% 25.0% 4.9% 2.1% 0

15 教員は熱意を持って授業していましたか 4.0 32.6% 37.5% 28.5% 1.4% 0.0% 0

Ⅲ 18 3.8 23.6% 39.6% 33.3% 3.5% 0.0% 0

19 この授業の内容に興味・関心が持てた 3.8 21.5% 41.0% 32.6% 2.8% 2.1% 0

20 自分で調べ、考える姿勢が身についた 4.1 36.1% 35.4% 27.8% 0.7% 0.0% 0

21 この授業を通して新しい知識や考え方が習得できた 4.1 37.8% 37.1% 24.5% 0.7% 0.0% 1

 総合評価 平均値
非常に良

い
良い 普通

あまり良
くない

良くない
無効

回答数

Ⅳ 22 この授業を受講して有意義であった 3.9 29.9% 34.7% 31.3% 1.4% 2.8% 0

分別 この授業の平均 学部全体の平均 5 4 3 2 1 回答数
1 Ⅰ．学 4.0 3.9 64 58 21 0 0 143
2 Ⅱ．教 3.8 4.0 56 37 40 10 1 144
3 Ⅲ．授 3.9 4.1 33 64 40 4 2 143
4 Ⅳ．総 3.9 4.1 43 60 36 3 1 143
5 56 51 33 4 0 144
6 35 42 36 26 5 144
7 27 41 48 25 3 144
8 38 45 52 7 2 144
9 39 61 41 2 0 143

10 40 57 41 5 0 143
11 55 57 32 0 0 144
12 33 40 39 22 5 139
13 37 62 41 3 1 144
14 39 59 36 7 3 144
15 47 54 41 2 0 144
16 0 0 0 0 0 0
17 0 0 0 0 0 0
18 34 57 48 5 0 144
19 31 59 47 4 3 144
20 52 51 40 1 0 144
21 54 53 35 1 0 143
22 43 50 45 2 4 144
総合満足度 22

群別 当該科目の平均値 学部全体の平均値
1 Ⅰ 4.3 4.2
2 4.0 3.6
3 3.9 3.7
4 4.0 4.0
5 Ⅱ 4.1 4.1
6 3.5 3.7
7 3.4 3.7
8 3.8 4.0
9 4.0 4.1

10 3.9 4.0

この授業の内容をよく理解できた

群
この授業の

平均値

玉川大学　農学部

学科 先端食農学科

あなたがこの授業1回分の授業外に学習(予習・復習・課題)した時間はどれくらいですか

無効
回答数設     問
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5.0

0.0

1.0
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当該科目平均値と学部全体平均値の比較
当該科目の平均値

学部全体の平均値

29.9%

34.7%

31.3%

1.4% 2.8%
総合満足度

非常に良い 良い 普通 あまり良くない 良くない

0
1
2
3
4
5

Ⅰ．学生の取組み

Ⅱ．教員の取組み

Ⅲ．授業の成果

Ⅳ．総合評価

分野別レーダーチャート

当該科目の平均値 学部全体の平均値
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